1 BACH - 11 MARZO 2003 - PROBLEMA 2
Ajuste la siguiente reaccion por el método del cambio de valencia:

Yoduro de cromo(lll) + Cloro (Cl,) + Hidréxido de sodio —>
—> Cromato de sodio + Yodato de sodio + Cloruro de sodio + agua

RESOLUCION:

Hemos de determinar, ante todo, qué elementos cambian de valencia al producirse la reaccion:

3+ 1- o 1+ 2- 1+ 1+ 6+ 2- 1+ 5+ 2- 1+ 1- 1+ 2-
Crl, + Cl, +NaOH ® Na,CrO,+ NalO, +NaCl + H,O
3+ 4 0 1+ 2- 1+ or " 6+ g 1+ 5+ g 1+ 1 of 2

donde vemos que cambian de valencia  El Cr: desde 3+ a 6+
El | desde 1- a 5+

El Cl desde 0 a 1-

Escribimos ahora las reacciones correspondientes a esos tres elementos:

3+ 4, -3e 6+ Donde vemos que el Cry el yodo se oxidan (pierden electrones) mientras que el Cl se
Cr® % 9%® Cr . g
L . ase o reduce (los gana), por lo que vamos a agrupar en una sola semirreaccion a los dos
X % %® 3.1 elementos que pierden electrones: EL Cry el Y, por lo que nos quedaran de la siguiente

Cl% Y@ 2.ci+ forma

Cr¥ % 9® Cr 6+l,J cr¥ +1F e 315 +cr® Y aqui, hemos de hacer que el nimero de
1+ 3, -%ﬁ@ 3.5 y r 3 74 ‘“e ) r electrones perdidos (21) sea igual que el de
3 o . 1_b Clg Y, 521 ® 2.Cl* electrones ganados (2), por lo que hemos de
Cl, % 9® 2.Cl m,ultiplicar la primera semirreaccién por 2y la
segunda por 21, para sumarlas después, con lo

gue nos quedaran:

2.(Cr3* +15 % %® 3.° + Cr“’*)f}z,cﬁ* +2.15 % %® 6.1° +2.Cr0 . . . o o N
-, X y - i *21.CI+2.Cr* + 2.IL %® 6.1% +2.Cr* +42.Cl
21.(cIe % %@ 2.c1*) b 21ciew%e 2. o

y estos nimeros se llevan a la reaccion inicial, ajustando después aquellos elementos que no han intervenido en la
reaccion, dejando para dltimo lugar el Hy el O

2.Crl, + 21.Cl, + 52.NaOH > 2.Na,CrO, + 6.NalO , + 42.NaCl + 26.H,0



